

## “爱有回声”文创雅集活动举办 倾听励志故事 传递助残爱心

本报讯(记者 张立)昨日,城厢镇在中心广场举办“爱有回声”文创雅集活动,表彰助残爱心企业,启动助残项目,并通过文创雅集进一步开展助残宣传,增强助残力量。副市长、城厢镇党委书记盛海峰参加活动。

活动上,表彰了城厢镇的助残爱心企业并颁奖;残疾人代表分享了各自的励志故事,将残疾人自制的糕点回馈给村、社区空巢独居老人,并为现场观众表演了精彩节目;启动了城厢镇助残项目——“爱相随”梦想空间站,该项目是残疾人之家辅助性就业创新项目,将致力于进一步提

升残疾人收入;城厢镇人民政府还与健雄学院签定了残疾人文化、技能帮扶项目。

活动现场共设置了12个文创摊位,其中既有宋代点茶、海棠糕以及面塑、糖画等极具传统特色的技艺展示,也有毛猴、扎染等非遗传展示,更有残疾人古琴演奏、“残梦手作”产品展示以及孤独症儿童画作展示等。文创摊位展示和销售的作品,大多数是由残疾人制作,让现场观众对残疾人和他们的才艺有了更直观的了解,从而进一步提升助残意识。当天所有摊位的收益全部捐赠给城厢镇慈善会,用于助残等慈善公益事业。

## 文脉传承 500期《娄声》诗刊入藏档案馆

本报讯(记者 陆媛)5月26日,市档案馆和市诗词协会举行500期《娄声》诗刊馆藏仪式。

《娄声》诗刊自1987年1月创刊以来,到2023年2月已满500期,时间跨越36年,诗词数量超过4万首,目前还在继续刊发。《娄声》诗刊是太仓市诗词协会的会刊,创刊于1987年,见证了太仓诗人共同参与文明城市建设的足迹。“太仓诗协换了一届又一届,诗人来去一批又一批,多年来从未间断。太仓诗人用自己的视角、经历和情感,真实而又完整地记录了太仓改革开放、城乡发展、民生福祉增进的过程。”市诗词协会相关负责人表示。

文化需要传承,文明需要共建。500期的《娄声》是一笔宝贵的精神财富,也是不可或缺的文化符号。将珍贵的诗词档案交给档案馆保存,可以为城市增加文化积累,也可以有效防止民间组织因条件有限而保管不善造成的文化遗落。

## 仪式感满满 多彩活动庆祝十岁成长礼

本报讯(记者 刘志婷)昨日,由市文明办、市教育局主办,科实小承办的“向善尚美,不负‘拾’光”太仓市“四仪”示范观摩活动之十岁成长仪式举行。

十岁生日是孩子成长的里程碑,十岁成长仪式也是“八礼四仪”中的一个重要仪式。现场,点启智朱砂、行感恩之礼、赠送成长礼等环节接连开展,用满满的仪式感,让孩子们更好地体会十岁的意义,引导他们励志向上、茁壮成长。孩子们也准备了丰富多彩的节目,通过管乐表演、朗诵、手势舞等,庆祝自己的成长,展现了少年儿童朝气蓬勃、

积极向上的精神风貌。为进一步推动我市未成年人思想道德建设工作,近年来,我市各中小学以7岁、10岁、14岁、18岁为重要节点,积极开展寓意深刻、庄重简朴的入学仪式、成长仪式、青春仪式、成人仪式等活动,充分发挥仪式教育的重要作用,引导未成年人从小学习礼仪、知礼仪、行礼仪,努力成为品德高尚、富有理想、文明有礼、快乐健康、全面发展的新时代好少年。现场,“润心赋能 护航成长”——太仓市未成年人心理健康宣传月启动,“心向往”工具包发布。

## 汽车突然着火 网格员迅速救援化险情

本报讯(记者 薛海荣)5月23日,双凤镇网格员沙银香巡查至中市南路时,突然发现前方一辆汽车冒起火光,车主急忙从驾驶室跑出来,下一秒大火就将整辆汽车“吞噬”,散发出滚滚浓烟。

事发地路边停放着诸多车辆,周边厂区较多,应尽快控制火势。沙银香迅速反应,立即拨打报警电话,准确说出具体位置及情况。此时,火势越来越大,消防车赶来需要时间。凭借每

日巡查走访对周边“人熟、地熟、情况熟”的优势,沙银香想到前方工地有洒水车,于是立即告知身旁的交警,一同前往与工地负责人沟通。工地负责人得知情况后,立刻派出洒水车。在洒水车灭火时,消防员抵达现场,最终将大火扑灭。

事后记者了解到,该车主驾车行驶到该路段时,前方突然出现一辆叉车,因躲闪不及被叉车插中了轮胎,导致轮胎爆炸引发汽车起火。

# “产业+科创”双向融合 头等“仓”御风起航

□本报记者 顾嘉乐



昨日,太仓市航空航天产业创新发展推介大会在太召开,同日,太仓智汇谷·科技创新园开园。以“产业+创新”双向融合的发展步伐,抢抓航空航天产业发展机遇,持续擦亮“做航空 到太仓”产业名片。

科创载体的提质扩容,无疑是一座城市拓展科技、产业创新宽度最直观的说明。现场,随着无人机缓缓上升,红色幕布揭开,太仓智汇谷·科技创新园正式开园。通过航拍俯瞰,昔日的平地高楼林立,高标准打造的SEED创新中心、多层研发楼、中小型独栋研发楼、高层商务楼等多样化载体空间,为企业提供的正是从初创孵化、科技研发、总部办公、企业服务到生活配套的全链条服务。

“我们紧紧围绕‘举全市之力

将智汇谷打造成为苏州科创载体示范、太仓科创产业高地’这一目标,全力构建园区生态运营体系,通过打造智汇伙伴计划,强化金融生态服务、运用数字智能平台,全力构建一站式科技产业生态平台。”市文教投集团是智汇谷的投资建设方,集团董事长何伟伟介绍,智汇谷的投用撬动的不仅是太仓科创载体的空间布局,更是太仓产业升级的系统格局。截至目前,园区已经落户优质项目40余个,总投资超百亿元。

近年来,随着太仓“3+3”产业集群持续壮大,航空航天等特色产业集群也在加速崛起。作为未来太仓产业新旧动能转换的“核心引擎”,从智汇谷的一隅,就可窥见一座创新之城产业升级的未来蓝图。航空航天产业是太仓“3+3”特色产业之一,“做航空 到太仓”的产业名片越发亮丽。当天,在智汇谷会议中心举行的太仓市航空航天产业创新发展推介大会上,一批产业项目、科创平台、天使基金、产业联

盟接连签约揭幕,这不仅是太仓航空航天产业版图的又一次扩张,更是产业生态共建共享的生动实践。

西测翱翔(太仓)航空科技有限公司是西工大的科技成果转化公司,是入驻智汇谷的科创项目之一。“发展航空航天比较依赖产业链,目前,太仓已经形成了较好的产业氛围,落户了很多西工大孵化企业和商飞等龙头企业的项目,把产业链充分调动后就能形成规模化优势,这是我们选择太仓的重要原因。”公司副总经理刘凯告诉记者。

全力推动“航空+低空”双轮驱动,在低空经济发展新赛道上,太仓也逐渐崭露头角。当天,签约落户的华夏云翼(太仓)航空产业有限公司是一家致力于民用航空器驾驶员培训、通用航空服务等业务的企业,下半年,公司位于港区的厂房将投用,迎接首批直升机飞行员的到来。公司副总经理张述介绍,太仓毗邻上海的区位优势带来了承接大飞机溢出效应的产业优

势,这对企业来说无疑是“近水楼台先得月”的好机遇。此外,太仓20多年的二元制人才教育也为企业后续发展提供了支撑。

以新质生产力推进新型工业化,太仓明确将航空航天产业作为“十四五”重点发展的战略性新兴产业之一,提出力争到2025年,太仓航空航天产业产值突破500亿元的产业规模目标。以航空关键零部件、核心基础材料、航电系统、航空服务等主攻方向,突出低空经济、增材制造、民航检测等重点领域,截至目前,太仓已集聚航空航天产业链企业超160家。在有形之手和有效市场的协同推动下,太仓已经从“新军”成长为“尖兵”成群的“空天方阵”。随着科创载体的提质扩容,越来越多专家院士、科研人才、产业项目的接连到来,相信太仓发展航空航天产业的羽翼会更加丰满,特色鲜明、要素集聚、智能高端的现代化航空航天产业创新集群的构建也将迈入快车道。



## 民族团结一家亲 共同体验马术魅力

本报讯(记者 张立文/图)民族马术表演、亲子携手体验马术、拉面师傅同台竞技……5月25日,第七届“太丰杯”亲子马术牵行赛暨“石榴花开籽籽同心”民族文化交流活动在城厢镇太丰社区举行,大家欢聚一堂,感受不同的民族文化。

活动一开始,民族马术教练首先上场,为大家进行了双人跑马表演和场地障碍表演,展示赛马和马术表演的魅力。紧接着,6组少数民族家庭和14组太丰社区家庭先后上场,进行亲子马术牵行赛,两人一马为一组,家长和孩子各牵一缰绳,引领着马绕过障碍,

完成比赛,最后按用时排出名次。现场还开展了拉面比赛,6名参赛选手都是来自各个拉面馆的当家师傅。大宽、韭叶、毛细……师傅们一边拉着面,一边介绍着拉面的不同品种,还不忘为自己拉票,“等会儿投我的票,为我点赞”。最后,师傅们将比赛“作品”加以烹调,请

观众们品尝。筋道的面条加上香气四溢的牛肉汤,赢得了现场观众连声称赞。

这次活动由城厢镇统一战线工作领导小组主办,相关负责人表示,赛马、拉面都极具民族特色,通过这次活动,可以让大家体验不同的民族文化,增进相互了解和民族友谊。

## 文明市集进社区 便民服务“零距离”

本报讯(记者 阙亚方)昨日,在第37个世界无烟日来临之际,浏河镇东方社区新时代文明实践站开展“赶文明市集 享文明风气——‘双六不’文明规范暨世界无烟日宣传科普活动”,积极倡导文明之风,共建美好家园。

集市现场设有测量血压、垃圾分类、文明养犬、文明交通、旧物回收兑换等摊位,紧贴百姓实际需求,有效延伸了社区便民服务触角,吸引了百余名居民参与。活动中,通过发放宣传材料、现场讲解答疑等方式,让居民对“双六不”文明规范有更深入的理解。浏河交

警中队民警向居民宣传“一盔一带”及日常出行交通安全常识。医务人员为居民免费提供医疗咨询、测量血压、口腔检查等服务,并向大家普及常见病的预防知识。现场还设置了垃圾分类知识有奖问答小游戏等环节,引导居民养成垃圾分类意识。在“烟头”兑换区,志

愿者们发动社区居民广泛参与捡拾烟头行动,积极倡导文明新风尚。

本次活动用“小市集”汇聚“大文明”,让“文明味”越滋越浓,立足辖区居民需求,增进邻里互动,让更多居民养成文明习惯,传播文明新风。

**遗失声明**

●邢晔遗失周子丰出生医学证明,编号:I320284715,出生日期:2009年3月19日,声明作废。

●太仓市友邦人力资源管理咨询有限公司遗失准予行政备案回执,号码:太人社备准字[2019]6号,声明作废。

**太仓市河道管理处关于船舶驾驶维护劳务服务采购的中标公告**

受太仓市河道管理处的委托,苏州云天建设工程项目管理有限公司就其所需的船舶驾驶维护劳务服务采购进行竞争性采购,现就本次采购的成交结果公布如下:

一、项目名称及项目编号:  
项目名称:船舶驾驶维护劳务服务采购  
项目编号:SZYT-HDGL2024-C-02

二、评标信息:  
评标时间:2024年5月28日9:30  
评标地点:太仓市东亭北路22号

三、成交信息:  
成交单位:太仓市交通园林花木有限公司  
成交金额:贰拾捌万玖仟元整(¥289000.00元)  
四、本次采购联系事项:  
联系人:曹颖  
联系电话:13776288850  
地址:太仓市东亭北路22号  
邮编:215400  
五、公告期:公告之日起1个工作日。  
各有关当事人对采购结果如有异议,可以在公告期限届满之日起七个工作日内,以书面形式向本公司提出质疑,逾期将不再受理。  
苏州云天建设工程项目管理有限公司

**关于2024年度二级建造师执业资格考试期间在考点使用屏蔽仪的公告**

2024年太仓市承接的二级建造师执业资格考试将于6月1日~2日举行,我市设太仓市陆渡中学1个考点。为有效防范和打击非法利用无线通讯设备舞弊行为,创造公平的考试环境,按规定要求,考试期间将在考点使用无线电信号屏蔽仪。使用屏蔽仪时间为考试期间每日9:00~11:30、13:30~18:30。届时将会对考点附近通信信号造成一定影响,为此给考点周边市民带来不便,敬请谅解。

太仓市人事考试中心  
2024年5月29日

**助力汽车强国建设 赋能行业高质量发展  
中信银行举办“绿色同行,信智未来”汽车行业研讨会**

为进一步把握汽车行业发展趋势,助力汽车全产业链高质量发展,中信银行充分发挥中信集团协同优势,于5月24日在秦皇岛举办“绿色同行,信智未来”2024中信银行汽车行业研讨会,并邀请参会企业共同“走进中信戴卡”,参观全球汽车铝车轮行业的“灯塔工厂”。

中信银行业务总监金根表示,汽车行业已经成为我国国民经济的支柱产业。中信集团与汽车行业结缘已久,中信银行也与汽车行业的发展壮大相伴相生。中信银行依托集团金融牌照、实业广覆盖的优势,在整合支付结算、贸易融资、现金管理、资产托管等服务领域的基础上,构建了覆盖汽车产业链上下游直至消费者的全方位服务方案,以满足汽车行业零部件供应商、主机厂、经销商、后市场服务商的各项金融需求。

本次研讨会特邀宏观经济和汽车行业专家分别围绕中国经济高质量发展与产业升级、中国汽车产业发展进行了深入分析,为中国汽车行业高质量发展提供了专业信息分享。同时,邀请企业代表就“绿色减排”“智能化”“国际化”等领域进行专题分享。

会上,中信银行围绕汽车行业“绿色”“智能”“出海”的行业趋势,向与会代表介绍了中信银行汽车行业综合金融服务方案,聚焦汽车全产业链以及汽车后市场各业务场景下的金融需求,详细分享了中信银行助力汽车一路成长的生动案例和创新方案,体现了中信银行金融助力实体的使命担当。与会代表表示,中信银行作为服务汽车行业的业内领先者,始终切实从客户需求出发,提供丰富多样的金融服务。

中信银行  
CHINA CITIC BANK